

# 政府搭平台 听农民网上诉心声

周 雯

据最新数据显示,我国网民规模在 2012 年底已达到 5.64 亿人。面对网络普及率的大范围提高,湖北省农业部门高度重视网络平台建设,建立了便捷的网络信访和留言平台,使互联网成为政府职能部门汇集舆情、倾听民声的重要平台和桥梁。

“我是一名大学毕业生,在外打工 10 多年,现在想回老家湖北黄冈发展种植和养殖行业,目前的主要方向是种植蔬菜、养猪和养鸭,想请问一下国家对这方面有怎么样的扶持政策?”这是一名网友 2012 年 3 月 5 日在人民网留言平台上的留言。在接到湖北省政府督查办传真件后,5 月 7 日,湖北省农业厅对该名网友的问题进行了详细回复。

据了解,2012 年湖北省农业厅共办理人民网网友留言 5 件,办结率 100%。在 2013 年 1 月 15 日召开的人民网网民留言办理工作座谈会上,湖北省农业厅副巡视员杨林华在交流工作经验和体会时表示,近几年,网上信访日益增多,信件的办理已从传统的平面化发展到现在的信息化、网络化,留言的查

收、办理、回复、督查、督办等工作方式发生了很大变化。

记者登录湖北省农业厅网站发现,在公众互动栏目中,厅长信箱、网上信访、在线值班、监督举报等栏目一应俱全,并且网民和部门间互动及时、频繁。

“对于网上互动栏目,农业厅固定专人专班处理,做到厅长信箱有信必回、网上信访件每封必复。”湖北省农业厅新闻宣传中心主任曾德云举例,2012 年水灾让孝南区一蔬菜合作社大面积受灾,该社负责人为回乡创业青年,不太懂蔬菜种植技术,通过在网上留言后,农业厅组织专家对该蔬菜基地进行了全面会诊,从农业设施建设和生产销售等方面提出了宝贵意见。

曾德云表示,网络在线交流平台的搭建,拉近了农民和政府的距离,提高了职能部门办事效率,降低了行政成本。

来源:人民网

新闻热线:027-87287369

## 全国生猪定点屠宰厂削减两成以上

2011 年 12 月至 2012 年 11 月,商务部、工业和信息化部等 9 部门联合在全国开展生猪定点屠宰资格审核清理。一年来,全国生猪定点屠宰厂(场)由 5 919 家减至 4 585 家,削减幅度达 22.5%;小型生猪屠宰场点由 14 019 家减至 10 135 家,削减幅度达 27.7%。全国屠宰企业总数由 19 938 家下降至 14 720 家,降幅达 26.2%。

商务部副部长姜增伟在 2013 年 1 月 17 日召开的“生猪定点屠宰资格清理总结工作电视电话会议”上表示,审核清理净化了屠宰行业发展环境,淘汰了落后产能与过剩产能,提高了肉品质量安全保障能力。

姜增伟要求,2013 年 3 月 1 日以前,各省商务主管部门对于审核合格的定点屠宰厂(场)要在政府网站上公布,商务部网站将同时公布各地的名单。对于审核清理结束时仍在整改或搬迁的屠宰企业,各地要明确整改期限,加强督促检查,每季度报送 1 次定点屠宰资格变动详细情况。在今后的屠宰行业管理中,各地要将审核清理转为一项日常工作,常抓不懈。

来源:中国畜牧业信息网